



Addendum No. 1

The Transit Authority of the City of Omaha d/b/a Metro

REQUEST FOR QUOTES BGE EQUIPMENT – FLOOR SCRUBBER

Project No. NE-90-X117/Specification No. 06-21

Date Issued: 11/04/2021

To: All Interested Parties

This Addendum forms a part of the Contract Documents dated **October 19, 2021**. The Proposer shall acknowledge receipt of this Addendum on the Exhibit C form provided in the original RFQ. Failure to acknowledge receipt may subject the Bidder to disqualification.

This Addendum consists of the following:

- Response to Vendor Question – Brush Width - 1
- Response to Vendor Question – Brush Width - 2
- Response to Vendor Question – Due Dates
- Response to Vendor Question – Engine Fuel Type
- Response to Vendor Question – Service Standards
- Response to Vendor Question – Terms and Conditions

Total Addendum Pages: Seven (7) Including Cover

EXHIBIT B
REQUEST FOR CLAIIFICATION OR APPROVED EQUAL

Project: Floor Scrubber **Date** _____
Project No. NE-90-X120 **Specification No. 06-21**

*Request for Clarifications/Substitutions Must be received by 2:00 pm Central Time, Wednesday
November 3, 2021*

Project Title: 06-21: BGE Equipment Date: 10-20-2021

Company Name: Nilfisk, Inc. Page No: 6
Document Reference (check one):

General Requirements: X _____

Specifications: _____

Section Number: _____

Section Title: _____

CONTRACTOR'S REQUEST:

Sweeping System Main brush length 48". We offer a 36" main sweeping broom with 2 side brooms of 13" each providing a total cleaning path of 61" sweeping. Is larger sweeping path acceptable?

METRO RESPONSE:

Metro will accept a machine with a 3-brush system and a cleaning width greater than 60".

Approved X _____

Denied _____



Metro Authorized Signature
Grant Administrator
Metro Transit, 2222 Cuming Street, Omaha, NE 68102 jrumery@ometro.com

11-2-2021

Date of Response

EXHIBIT B
REQUEST FOR CLAIIFICATION OR APPROVED EQUAL

Project: Floor Scrubber **Date** _____
Project No. NE-90-X120 **Specification No. 06-21**

*Request for Clarifications/Substitutions Must be received by 2:00 pm Central Time, Wednesday
November 3, 2021*

Project Title: 06-21: BGE Equipment Date: 10-20-2021

Company Name: Tennant Co Page No: 6
Document Reference (check one):

General Requirements: X _____

Specifications: _____

Section Number: _____

Section Title: _____

CONTRACTOR'S REQUEST:

Sweeping System Main brush length 48". We offer a 36" main sweeping broom with 2 side brooms of 13" each providing a total cleaning path of 61" sweeping. Is larger sweeping path acceptable?

METRO RESPONSE:

Metro will accept a machine with a 3-brush system and a cleaning width greater than 60".

Approved X _____

Denied _____

Metro Comments:



11-2-2021

Metro Authorized Signature

Date of Response

Grant Administrator

Metro Transit, 2222 Cuming Street, Omaha, NE 68102 jrumery@ometro.com

EXHIBIT B
REQUEST FOR CLAIIFICATION OR APPROVED EQUAL

Project: Floor Scrubber **Date** _____
Project No. NE-90-X120 **Specification No. 06-21**

Request for Clarifications/Substitutions Must be received by 2:00 pm Central Time, Wednesday November 3, 2021

Project Title: 06-21: BGE Equipment Date: 10-20-2021

Company Name: Nilfisk, Inc. Page No: 4 & 5
Document Reference (check one):

General Requirements: X _____

Specifications: _____

Section Number: _____

Section Title: _____

CONTRACTOR'S REQUEST:

On Pages 4-5 the bid due date shows on page 4 Quotes due Weds November 17, 2021 2:00 PM CST. On page 5 "Offerors may submit proposals until 2:00 CT, Thursday November 3, 2021"
Please clarify final bid due date.

METRO RESPONSE: The Date of November 3rd, 2021 was the final date for questions to be submitted. The date of November 17, 2021 by 2:00 pm is the date quotes are due.

Approved _____

Denied _____



Metro Authorized Signature
Grant Administrator
Metro Transit, 2222 Cuming Street, Omaha, NE 68102 jrumery@ometro.com

11-2-2021

Date of Response

EXHIBIT B
REQUEST FOR CLAIIFICATION OR APPROVED EQUAL

Project: Floor Scrubber **Date**
Project No. NE-90-X120 **Specification No. 06-21**

Request for Clarifications/Substitutions Must be received by 2:00 pm Central Time, Wednesday November 3, 2021

Project Title: Metro Spec: 06-21 BGE Date: 10-20-2021

Company Name: Nilfisk, INC Page No: 7
Document Reference (check one):

General Requirements: _____

Specifications: Page 7

Section Number: 06-21

Section Title: Propelling System – Industrial Diesel or Gasoline Engine

CONTRACTOR’S REQUEST:

Machine can only have one type of power. Do you require gas or diesel powered propelling system?

METRO RESPONSE: The machine may be propelled by either a gasoline engine or a diesel engine. The engine may not use LPG, CNG or Electricity.

Approved _____

Denied _____

Metro Comments:



Metro Authorized Signature
Grant Administrator

11-2-2021
Date of Response

Metro Transit, 2222 Cuming Street, Omaha, NE 68102 jrumery@ometro.com

EXHIBIT B
REQUEST FOR CLAIIFICATION OR APPROVED EQUAL

Project: Floor Scrubber **Date**
Project No. NE-90-X120 **Specification No. 06-21**

Request for Clarifications/Substitutions Must be received by 2:00 pm Central Time, Wednesday November 3, 2021

Project Title: 06-21: BGE Equipment Date: 10-20-2021

Company Name: Nilfisk, Inc. Page No: NA
Document Reference (check one):

General Requirements: X

Specifications: _____

Section Number: _____

Section Title: _____

CONTRACTOR'S REQUEST:

We also need clarification on the following statement "Guarantee to perform the services, and supply the equipment, rendered herein in accordance with the accepted standards of the industry or industries concerned herein, except that if the specifications call for higher standards, then such higher standards shall be provided."

Are we to quote additional service packages to go along with this machine? We would already provide service for any warranty work, but PM service and other non-warranty break downs would be an extra charge.

METRO RESPONSE:

No separate service package needs to be quoted. PM Service and non-warranty breakdowns are outside of the scope of this RFQ. Language is to ensure compliance with all facets to RFQ.

Approved X

Denied _____



11-2-2021

Metro Authorized Signature
Grant Administrator

Date of Response

Metro Transit, 2222 Cuming Street, Omaha, NE 68102 jrumery@ometro.com

EXHIBIT B
REQUEST FOR CLAIIFICATION OR APPROVED EQUAL

Project: Floor Scrubber **Date** _____
Project No. NE-90-X120 **Specification No. 06-21**

Request for Clarifications/Substitutions Must be received by 2:00 pm Central Time, Wednesday November 3, 2021

Project Title: 06-21: BGE Equipment Date: 10-20-2021

Company Name: Tennant Co Page No: 6
Document Reference (check one):

General Requirements: X _____

Specifications: _____

Section Number: _____

Section Title: _____

CONTRACTOR'S REQUEST:

We'd like to include the following, I have attached terms and conditions for product and service in email. "Notwithstanding the "Standards of Performance" section set out in the RFQ, any contract awarded hereunder shall incorporate Tennant's Terms and Conditions (Product) and Terms and Conditions (Services) attached hereto."

METRO RESPONSE:

This is denied. Metro cannot include language specific to one vendor in an open market procurement.

Approved _____

Denied X _____



Metro Authorized Signature
Grant Administrator
Metro Transit, 2222 Cuming Street, Omaha, NE 68102 jrumery@ometro.com

11-2-2021

Date of Response

End of Addendum